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الشباب ووجهات النظر الاجتماعية
24-09-2023

الكُتاب

مركز رووداو للدراسات

ملخص  من خصائص شباب إقليم كوردستان في نمط الحياة أنهم يفضلون البقاء ضمن العائلة ، والتي من
المتوقع أن يكون عدد أفرادها 6 اشخاص لكل عائلة تقريبا901 % من الشباب يريدون البقاء مع عوائلهم في
المستقبل ، بحسب الجنس والبيئة والعمر وحتى المستوى التعليمي للشباب مرتفع جدا في إقليم كوردستان ،

2٪ فقط4 7٪ واللذين يريدون العيش مع اصدقائهم5 وعدد الراغبين في العيش بمفردهم
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 PDF اضغط على الرابط الادنى  لتنزيل التقرير بالکامل على شکل ملف

٢٠٢٣Downloadمنظور الشباب في اقليم كوردستان

القيم والقضايا الاجتماعية

من خصائص شباب إقليم كوردستان في نمط الحياة أنهم يفضلون البقاء ضمن العائلة ، والتي من المتوقع أن يكون عدد أفرادها  6
اشخاص لكل عائلة تقريبا901 % من الشباب يريدون البقاء مع عوائلهم في المستقبل ، بحسب الجنس والبيئة والعمر وحتى المستوى
التعليمي للشباب مرتفع جدا في إقليم كوردستان ، وعدد الراغبين في العيش بمفردهم 75٪ واللذين يريدون العيش مع اصدقائهم

2٪ فقط4

بالنظر إلى درجة التزام الشباب بأسرهم ، فإن السؤال المهم الذي يطرح نفسه هو ماذا يفعل الشباب مع اسرهم؟ حسب النتائج ، تناول
الطعام معا ، والتحدث ، وزيارة الأقارب ، التنزه  ، ومشاهدة الأفلام ، ثم تناول الطعام مرة أخرى ولكن خارج المنزل يعد من اهم الانشطة

الذي يقوم بها الشباب مع اسرهم خلال الاسبوع

https://d2tva7dalebcdt.cloudfront.net/files/4/منظور الشباب في اقليم كوردستان-٢٠٢٣ ).pdf
https://d2tva7dalebcdt.cloudfront.net/files/4/منظور الشباب في اقليم كوردستان-٢٠٢٣ ).pdf
https://d2tva7dalebcdt.cloudfront.net/files/4/منظور الشباب في اقليم كوردستان-٢٠٢٣ ).pdf
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ممارسة الرياضة مع أصدقائهم758 ٪ من الشباب في إقليم كوردستان لديهم ما بين 1-5 أصدقاء ، و 182٪ لديهم أكثر من 6 أصدقاء
6٪ ليس لديهم أصدقاء1 و

قال 971٪ من الشباب أن أسرهم تريد المساعدة أيضا في فرضية حالة الطوارئ ، قال 97٪ إنهم سيعتمدون على أسرهم في حال وجود
اي حالة طارئة سؤال آخر حول إلى أين ستتجه كشاب في حالة مواجهة اي مشكلة؟

من بين خيارات المؤسسات الحكومية الرسمية والأحزاب السياسية والقبائل والأقارب ، اختار 66٪ القبائل والأقارب و 323٪ فقط اعتبروا
المؤسسات الحكومية ملاذا18 ٪ قالوا إنهم سيلجأون للاحزاب بالطبع ، توفر هذه البيانات أيضا نظرة ثاقبة لتصورات الشباب للأمن
بأن القبائل والأقارب تحميهم أكثر من المؤسسات الحكومية الرسمية ، مما قد يمهد الطريق لإعادة ظهور الثقافة القبلية التي تنتج
فكرة القتال الداخلي بين القبائل و ذلك يعود لسبب ازدياد حوادث قتل ذات أبعاد العشائرية و القبلية  لذلك يمكننا أن نفسر  من خلال

هذا المنظور
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من حيث الافصاح  عن مشاكلهم الشخصية ، انخفضت ثقة الشباب في عوائلهم  بشكل طفيف إلى ٪771 كان معدل الثقة بالاصدقاء
لمناقشة هذه القضايا حوالي ٪50 ومع ذلك ، بدلا من العائلة والأصدقاء ، قال غالبية الشباب (845٪) أن لديهم شخصا أو أشخاصا

يمكن أن يثقوا بهم ويتحدثوا عن مشاكلهم

755٪ من الشباب راضون عن مكان إقامتهم الحالي نسبة الذين اعتبروا مشاكل مثل عدم وجود غرف خاصة أو عوامل الرفاهية الأخرى
في سكنهم مشكلة لم تتجاوز 406 ٪134٪ من الشباب في إقليم كوردستان إما يتلقون مصروفا شهريا من عوائلهم او لديهم عمل
ويتلقون مصروفا شهريا ايضا من عوائلهم ، مما يجعل الشباب معتمدين اقتصاديا على عوائلهم بشكل كبير لذلك ، عندما تجمع كل
هذه العوامل معا ، تستنتج ان  الأسرة عامل مؤثر في تشكيل وجهات نظر ومواقف الشباب في إقليم كوردستان معظم آباء الشباب في
إقليم كوردستان ليسوا على درجة عالية من التعليم على سبيل المثال ، في إقليم كردستان ، 673٪ من أمهات المشتركين غير
متعلميـن458 ٪ مـن ابـاء المشتركيـن غيـر متعلميـن ، 398٪ حاصـلين علـى شهـادات دون الاعداديـة ، و 47٪ فقـط لـديهم شهـادة
الاعدادية وهذا يجعل نمط الحياة التقليدية وطرق التفكير التقليدية العائلية أكثر انتشارا ، مما يؤثر بالطبع بشكل مباشر على منظور

الشباب

٪926 95٪ راضون عن العلاقة بين الجيران و5 لدى الشباب بشكل عام موقف إيجابي تجاه العلاقات الاجتماعية في إقليم كوردستان
راضون عن التعاون بين الناس وهي أيضا مرتفعة جدا وفقا للجنس والعمر والبيئة وجغرافيا المشتركين ومع ذلك ، عندما يتعلق الأمر
بالمسائل المتعلقة بالحياة الثقافية والاجتماعية مثل مستوى الرضا عن توافر أماكن للترفيه ، و وجود المتنزهات ودور السينما

والمسارح ، وحتى المكتبات والنوادي الرياضية ، ينخفض ​​مستوى الرضا
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يبدو أن بعض الاعتراضات معتمدة على العقلية أكثر من كونها نتيجة لموقف مباشر على سبيل المثال ، في إقليم كردستان ، يزور قثط
71٪ إنهم غير راضين5 9٪ من الشباب المكتبات أسبوعيا ، ولكن عند سؤالهم عن درجة الرضا عن المكتبات ، قال3

بشكل عام ، تبلغ الرغبة في مواصلة التعليم بين الشباب في إقليم كوردستان 939٪ وقال 61٪ فقط أنهم لم يعودوا مهتمين من
المثير للاهتمام أن درجة رضا الشباب عن القضايا المتعلقة بالمدرسة والبيئة التعليمية أعلى من درجة رضاهم عن الظروف بشكل عام

في المجتمع الذي يعيشون فيه
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إن رضاهم عن نوع العلاقة مع معلميهم ، والبيئة المدرسية ، ونوع التعليم الذي يتلقونه ، والكافيتريات المدرسية والجامعية ، والقضايا
الأخرى المتعلقة بالبيئة التعليمية مرتفع بلغت نسبة رضا الشباب عن البيئة التعليمية في إقليم كوردستان 848٪ ، فيما قال 57٪ من
المشتركين أنهم أحيانا رسبوا في المدرسة واكملوا بعض الصفوف بسنتين او اكثر ليس هذا فقط ، ولكن هذا المستوى من الرضا قد
يتعارض في الواقع مع الإجابات التي قدمها الشباب حول الصعوبات التي واجهوها في اجاد فرص عمل قاموا عموما بذكر مجموعة

متنوعة من العوامل المتعلقة بمهارات العمل مثل الصعوبات في العثور على عمل واللذي يرتبط ارتباطا مباشرا بالتعليم

يعد الذهاب إلى السوق والنوم ثم زيارة المساجد والأماكن الدينية من بين الأنشطة الأكثر شيوعا التي يقوم بها الشاب في إقليم
كوردستان خلال الأسبوع أقل الانشطة هي  الذهاب إلى الحفلات الموسيقية والسينما والمكتبة بشكل نسبي هذه هي نفسها نسبيا
على مستوى المحافظات و الأدارات ، وكذلك على مستوى الفئة العمرية في إقليم كوردستان ، 529٪ من الشباب يزورون  المساجد ،

72٪ منهم شباب ذكور3

كيف يقضي شباب اقليم كوردستان اوقات فراغهم؟ ردا على السؤال القائل بأنه يمكن للشباب اختيار أكثر من إجابة واحدة ، كان هناك
إجماع كبير حول قضاء الوقت على وسائل التواصل الاجتماعي قال 799٪ إنهم يستخدمون وسائل التواصل الاجتماعي على هواتفهم

38٪ فضلوا الخروج مع الأصدقاء8 41٪ يساعدون أيضا في المنزل5 كما فضل 44٪ النوم المحمولة في اوقات فراغهم



12

من هذه الصورة ، يرى بشكل عام أن شباب إقليم كوردستان في أوقات فراغهم ينخرطون أكثر في الأنشطة الشخصية وليس لديهم
مجموعة واسعة من الأنشطة الثقافية والاجتماعية بشكل عام ، تظهر الحدود الأسرية والدوائر المغلقة للعلاقات وأنواع الأنشطة في

الحياة الاجتماعية والشخصية أن الشباب في إقليم كوردستان يتمتعون بهوية أكثر تحفظا



13

يعتقد 747٪ من المشتركين ان بامكانهم ممارسة حقوقهم بحرية ، بينما نفى ذلك ٪253 نسبة الذين قالوا إنهم لا يستطيعون
ممارسة حقوقهم بحرية اعتبروا العوامل السياسية والثقافية للمجتمع بمثابة عقبات أمام التحرك بحرية
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إيمان الشباب بالحريات الفردية مرتفع جدا بنسبة 839٪ في إقليم كوردستان الملفت وعلى العكس من ذلك ، قال 855٪ إن الفتيات أو
النساء لا يجب أن يسافرن بمفردهن ، ويرجع ذلك بالتدريج إلى الدين والثقافة واقاويل الناس ، نسبة قليلة تحججوا  بالظروف الامنية

من ناحية ، يؤمن بالحرية الفردية و يرفضها من ناحية أخرى بشكل عام ، هناك سمتان مميزتان وتسهيلات المواصلات العامة

 أستخدام وسائل الأعلام

شمل الاستطلاع آراء الشباب حول استخدام المنصات الرقمية وأنواع الأدوات المستخدمة لوسائل الإعلام والمعلومات في عمليات
البحث على الإنترنت يستخدم 657٪ من الشباب سناب شات و 621٪ فيسبوك و 527٪ انستجرام ، وهي علامة على تغيير في سلوك

استخدام وسائل التواصل الاجتماعي من قبل الشباب في إقليم كوردستان ، والذي كان استخدام الفيسبوك يأتي في المرتبة الاولى
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(24-18) الذي أجري العام الماضي ، فإن أعلى معدل لاستخدام المنصات الرقمية في إقليم كوردستان بين الذين تتراوح اعمارهم بين ،
كان استخدام الفيسبوك في المرتبة الاولى بنسبة 874% , تأتي في المرتبة الثانية  سناب تشات  بنسبة  864% , يليه انستاكرام بنسبة

وهذا يعكس حقيقة أن الشباب قد توجهوا إلى قنوات أخرى خاصة بهم ٪769 83٪ ثم الماسنجر بنسبة4

وبحسب تقرير رويترز للوسائط الرقمية (2023) ، فإن 65٪ من سكان العالم يستخدمون فيسبوك ويوتيوب ، 63٪ منهم يستخدمون
الواتساب ، لكن 11٪ منهم يستخدمون سنابشات ، والتي أكثر شعبية بين الشباب في إقليم كوردستان

علــى مســتوى حكومــة إقليــم كردســتان ، يســتخدم 92٪ مــن الشبــاب الهواتــف المحمولــة و 276٪ يســتخدمون التلفزيــون كمصــدر
للمعلومات بينما يستخدم أقل من 5٪ أجهزة الكمبيوتر والأجهزة اللوحية وأجهزة الراديو والصحف كمصادر للمعلومات في الواقع ،
فإن هذا التراجع في مصادر المعلومات الأخرى خارج الهواتف المحمولة لا يتعلق فقط بالشباب في إقليم كوردستان ولكن أيضا عالميا ،

وفقا للتقرير نفسه الصادر عن معهد رويترز.

https://reutersinstitute.politics.ox.ac.uk/sites/default/files/2023-06/Digital_News_Report_2023.pdf
https://reutersinstitute.politics.ox.ac.uk/sites/default/files/2023-06/Digital_News_Report_2023.pdf
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حول ما يبحث عنه الشباب على الإنترنت في إقليم كوردستان ، فأن 732٪ من الشباب لتقضية الوقت ، 62٪  يبحثون عن المعلومات و
306٪ عن الأخبار كانت الموضوعات مثل استخدام الإنترنت للعثور على فرص وظيفية بنسبة 10٪ ، و 94٪ للعمل ، و 11٪ قالوا إنهم
يستخدمون الإنترنت لبناء العلاقات والتعارف وبحسب مسح تأثير المنصات الرقمية في إقليم كوردستان ، فإن أعلى ساعات استخدام

وسائل التواصل الاجتماعي في إقليم كوردستان كانت 4 ساعات و 42 دقيقة


